
4
www.telegrafonl ine.ro

9 octombrie 2018Politică - Administrație

CCR, chemată să facă lumină 
în conflictul Ministerul 
Public - Parlament

Camera Deputaţilor a sesizat, luni, Curtea
Constituţională cu privire la existenţa unui
conflict între Ministerul Public şi Parlament,
legat de protocolul SRI-Parchetul General din
anul 2016, au declarat surse politice pentru
MEDIAFAX. Potrivit surselor citate, sesizarea
la CCR a fost semnată de vicepreşedintele
Camerei Deputaţilor, Florin Iordache, în
condițiile în care preşedintele Camerei
Deputaţilor, Liviu Dragnea, şi-a delegat, luni,
atribuţiile. Amintim că, în 25 septembrie, Florin
Iordache a declarat, în şedinţa Comisiei
juridică a Camerei Deputaţilor, în cadrul
dezbaterilor privind OUG 6/2016, că prin
semnarea protocolului cu SRI în anul 2016,
procurorul general, Augustin Lazăr, a
transformat Serviciul Român de Informaţii în
organ de cercetare penală, astfel SRI primind
puteri sporite. „Prin semnarea acestor
protocoale, procurorul general a venit să
adauge la CPP şi a transformat SRI în organ
de urmărire penală. Noi analizăm dacă nu
este vorba despre un conflict constituţional şi
dacă este necesar să sesizăm Curtea
Constituţională”, a declarat Iordache. În acest
caz, CCR a fixat pe 22 octombrie termenul la
părţile pot trimite punctele de vedere privind
conflictul juridic între Ministerul Public şi
Parlament, legat de protocolul SRI-Parchetul
General din anul 2016.

Corina Crețu, reacție dură: 
„Nu mai accept insultele
Guvernului”

„Vreau să anunţ public că nu mai accept
insultele din partea Guvernului României faţă
de munca pe care o fac”, a declarat luni
comisarul eurpean pentru dezvolare regională
Corina Creţu, la o conferinţă de presă privind
viitoarele programe din cadrul politicii de
coeziune. Comisarul european spune că a
făcut în cazul României eforturi extraordinare,
în sensul că a fazat foarte multe proiecte, în
valoare de 3 miliarde de euro. „Practic am
degrevat bugetul naţional de 3 miliarde de
euro, bani care ar fi fost pierduţi”, a spus
Corina Creţu, care a subliniat că s-a ajuns
astfel la o rată de absorbţie de peste 90%.
„Pentru perioada 2014 – 2020 facem eforturi
supraomeneşti să evităm dezangajările de
fonduri. Avem pentru acest an acest risc de
pierdere, la începutul anului a fost de 800 de
milioane de euro, dar lucrăm cu autorităţile
române pentru a minimiza aceste fonduri care
sunt pe programul operaţional”, spune
comisarul. Corina Creţu a subliniat, de
asemenea, lipsa proiectelor „mature” de
infrastructură. „Nu înţeleg această tensiune
care s-a creat între mine şi Guvern, spunând
lucrurilor pe nume. Avem bani la Bruxelles
pentru proiecte de infrastructură, nu avem
proiecte. Târgu Mureş-Iaşi este o prioritate a
Comisiei Europene, avem nevoie de a
completa proiectele de infrastructură care
conectează Europa, mai ales Republica
Moldova, Moldova, de Europa Centală şi de
Est”, a spus Corina Creţu.

Pe scurt.

Problema Cazinoului
Constanța care se
degradează pe zi ce trece

și pare total ignorat de către autorități
a ajuns până în Parlamentul
European. Europarlamentarul Mircea
Diaconu solicită Ministerului
Dezvoltării Regionale și Administrației
Publice, prin Compania Națională de
Investiții (CNI), și Primăriei
Municipiului Constanța, să nu
demareze lucrările de restaurare a
Cazinoului din Constanța fără
actualizarea și finalizarea studiilor
necesare unei renovări adecvate a
clădirii. În consecință, eurodeputatul
propune extinderea acordului privind
transferul deresponsabilitate pentru
lucrările de proiectare și construcție a
Cazinoului pentru a permite detalierea
prealabilă a lucrărilor și a evita, astfel,
încă un eșec în ceea ce privește
restaurarea monumentelor istorice din
România. 

n RESTAURARE CA LA CARTE,
NIMIC MAI MULT n Respectivul
acord este valabil până la începutul
anului 2019, iar informațiile referitoare
la starea clădirii și la măsurile
necesare pentru luarea de decizii
credibile pe termen lung nu sunt
suficient detaliate, potrivit unui raport
făcut public recent de Europa Nostra.
„Cazinoul nu a mai fost renovat din

anii ’80. Fac și eu, la fel ca mulți alții,
presiuni pe acest subiect, de ani de
zile. Am participat, în luna iunie, la
vizita de lucru de la Constanța a
experților de la Europa Nostra și de la
Banca de Investiții. Aș fi cel mai fericit
dacă lucrările pentru restaurarea
Cazinoului ar începe mâine, dar
numai în condițiile în care este
recunoscută natura complexă a
restaurării și modernizării acestei
clădiri. Cum să nu implici experți Art
Nouveau în restaurarea celui mai
cunoscut edificiu Art Nouveau din
România? Cum să te apuci de

restaurare fără să cunoști scopul și
modul de folosință a clădirii în final?”,
a declarat Mircea Diaconu. „Raportul
Europa Nostra atrage atenția asupra
faptului că lipsa de informații face
dificilă estimarea costurilor lucrărilor și
nu oferă nicio garanție în ceea ce
privește restaurarea cu succes a
acestui monument istoric. Din păcate,
ne-am obișnuit cu merge și așa.
Continuând seria restaurărilor de
fațadă și a mutilării patrimoniului
nostru național, vom ajunge să trăim
într-o țară tot așa, de fațadă”, a mai
spus eurodeputatul. 

Poliția Locală a întețit controalele și a înmulțit sancțiunile

Toamna se numără amenzile! Călătorii fără
bilet și parcagii, în topul rușinii

E clar! Constănțenii nu mai au loc
să încalce regulile doar pentru că
„merge și așa și nu vede nimeni”. De
la săptămână la săptămână, polițiștii
locali aplică din ce în ce mai multe
amenzi. Mai mult, dacă ne uităm în
statistici, ne dăm seama că numărul
contravențiilor sancționate anul acesta
este de câteva ori mai mare decât al
celor amendate anul trecut. De
exemplu, în perioada 1- 7 octombrie,
polițiștii locali au aplicat 1.150 de
sancțiuni contravenționale, de
aproape cinci ori mai multe decât în
aceeași perioadă a anului trecut, când
au fost înregistrate 245 de nereguli.
Valoatea totală a amenzilor de
săptămâna trecută depășește
245.000 de lei. „Controalele s-au
desfășurat independent de alte
instituții și au fost orientate în principal
pentru: menținerea curățeniei,
asigurarea ordinii și liniștii publice,
fluența circulației pe drumurile publice,
protecția mediului, urmărirea legalității
lucrărilor de construcții și a afișajului
stradal, verificarea modului de
desfășurare a activităților comerciale
din municipiul Constanța”, spun
reprezentanții Poliției Locale.

n TOPUL RUȘINII n Cele mai
multe sancțiuni au fost aplicate
călătorilor care au circulat fără bilet cu
mijloacele de transport RATC. Nu mai
puțin de 330 de astfel de persoane au
fost amendate săptămâna trecută. Pe
locul al doilea în topul celor certați cu

regulile se află șoferii care își lasă
mașinile acolo unde nu trebuie, dar și
cei care încalcă diverse reguli de
circulație. La acest capitol au fost
înregistrate 320 de abateri și au fost
aplicate 641 de puncte de amendă.
Alte 243 de amenzi au fost aplicate
pentru nerespectarea regulilor privind
îmbunătățirea activităților de
gospodărire, protecția mediului,
întreținere și înfrumusețare a
municipiului Constanța. Faptele
antisociale sancționate incluse în
această categorie sunt legate de
nemenținerea curățeniei, depozitarea
unor obiecte pe domeniul public,
terenuri neigienizate, staționarea
vehiculului pe spațiul verde sau cu
această destinație ori depozitarea
unor obiecte pe domeniul public în
scopul „rezervării” unui loc de parcare.
Alte nereguli identificate vizează
nerespectarea de către conducătorii
auto a prevederilor legale privind
zonele în care se interzice staționarea
sau parcarea vehiculelor destinate
transportului de mărfuri cu masă
maximă admisă mai mare de 2,4 tone
sau destinate transportului de
persoane cu capacitate mai mare de
8+1 locuri. Nu lipsesc din topul rușinii
nici scandalagii și toți cei care, într-un
fel sau altul, au încălcat ordinea şi
liniștea publică. În acest sens, au fost
aplicate 107 sancțiuni. 

n ALTE NEREGULI GRAVE n O
altă sancțiune a fost aplicată pentru

încălcarea regimului de deținere al
câinilor periculoși sau agresivi (o
persoană a fost amendată
contravențional cu suma de 1.500 de
lei). Alte trei sancțiuni au fost date
pentru activități comerciale ilicite, iar
22 de amenzi au fost aplicate pentru
nerespectarea regulilor privind
organizarea și funcționarea
activităților comerciale și a serviciilor
de piață. De asemenea, un
constănțean a fost amendat cu 1.000
de lei pentru că a făcut un grătar pe
domeniul public, iar alte cinci procese
verbale de constatare și sancționare a
contravenției au fost încheiate pentru
nerespectarea Legii nr. 50/1991
republicată și modificată privind
autorizarea executării lucrărilor de
construcție. „În aceste cazuri au fost
dispuse și măsuri complementare de:
oprire a lucrărilor nelegal executate,
obținerea autorizației de construire în
termen de 90 de zile, în caz contrar
desființarea lucrărilor executate
nelegal și aducerea terenului la starea
inițială”, spun reprezentanții Poliției
Locale. Autoritățile roagă persoanele
care se lovesc de cazuri precum cele
prezentate mai sus să sesizeze
Dispeceratul Poliției Locale Constanța
la numărul de telefon 0241/484.205.
Pentru utilizatorii aplicației Whatsapp,
numărul de contact este
0799.606.142. La acest număr se pot
trimite fotografii și date cu privire la
fapta constatată.

Nu merge și așa...

Europarlamentar: „Restaurarea
Cazinoului, doar după studii temeinice”


